

Η πιο κρίσιμη ώρα έχει φθάσει για τον **ΕΟΠΥΥ**, καθώς τα συσσωρευμένα χρέη και η άναρχη λειτουργία του, εδώ και ενάμιση χρόνο, οδήγησαν σε ένα τεράστιο έλλειμμα το οποίο καλείται σήμερα να διαπραγματευτεί η κυβέρνηση με τους δανειστές. Δεν είναι απίθανο η μη εξεύρεση λύσης για το οικονομικό σμμάγμα του μεγαλύτερου ταμείου υγείας να σημαίνει και τη μη καταβολή μέρους της δόσης την οποία αναμένει η χώρα.

της **ΒΑΣΩΣ ΚΑΛΥΒΙΩΤΗ**

Τα οικονομικά μεγέθη αποτυπώνουν με τον πλέον γλαφυρό τρόπο πως οι προσπάθειες για την εύρυθμη λειτουργία του ΕΟΠΥΥ τελικά δεν απέδωσαν. Ο Οργανισμός χρωστά στους παρόχους πάνω από 2,5 δισ. ευρώ, ενώ παροιμιώδεις είναι πλέον οι υποσχέσεις που κατά καιρούς δίνονται σε γιατρούς, εργασθήρια, διαγνωστικές κλινικές και φαρμακοβιομηχανίες για καταβολή των οφειλομένων.

Τα υπερβολικά χρέη, τα οποία έφεραν τα πρώτα ταμεία υγείας (ΟΠΑΔ, ΟΑΕΕ, ΙΚΑ, ΟΓΑ) με την από κοινού συγχώνευσή τους υπό την ομπρέλα του ΕΟΠΥΥ στο τέλος του 2011, έχουν παραμείνει ανεξόφλητα. Στο ήδη επιβαρυσμένο σκηνικό προστίθενται οι τραγικά μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές, λόγω της αυξημένης ανεργίας, αλλά και η μαύρη εργασία, φαινόμενα που αναγκαστικά έχουν οδηγήσει σε μαρασμό τα ασφαλιστικά ταμεία και επομένως και τον οργανισμό υγείας.

Υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου Οικονομικών εξέφραζαν χθες το μεσημέρι πολύ έντονες ανησυχίες για τις νέες απαιτήσεις των επικεφαλής της Τρόικας, ενώ

Καθοριστική η σημερινή διαπραγμάτευση με την Τρόικα για την τύχη του Οργανισμού

Ώρα μηδέν για τον ΕΟΠΥΥ



χαρακτήριζαν «πολύ καυτό τετ α τετ» την πρώτη συνάντηση των τελευταίων με τον νέο υπουργό Υγείας Άδωνη Γεωργιάδη, η οποία θα πραγματοποιηθεί σήμερα το πρωί.

Σε δηλώσεις του μετά τη σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου ο υπουργός Υγείας Άδωνη Γεωργιάδης τόνισε ότι εξαιτίας των υψηλών δαπανών στις διαγνωστικές εξετάσεις και στα νοσήλια, οι ιδιωτικές κλινικές και τα διαγνωστικά κέντρα θα υποχρεωθούν να καταβάλουν αναγκαστική έκπτωση (claw back), απόφαση η οποία είχε ληφθεί και από την προηγούμενη πολιτική ηγεσία, αλλά το ύψος του τελικού ποσού θα καθοριστεί εκ νέου.

Στο μεταξύ, με απόφαση του υπουργείου Οικονομικών θα συστα-

θούν ειδικά διαχειριστικά κλιμάκια στον ΕΟΠΥΥ, τα οποία θα ελέγξουν το ύψος των οφειλών τόσο των ληξιπρόθεσμων όσο και των νέων. Στόχος του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους είναι η επαλήθευση του ύψους των ανεξόφλητων λογαριασμών και υποχρεώσεων του ΕΟΠΥΥ και των προκατόχων φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης και η επαλήθευση της εκκαθάρισης των ανεξόφλητων λογαριασμών, προκειμένου να ακολουθήσει έλεγχος από εξωτερικό ελεγκτή.

Δωρεάν φάρμακα

Πάντως, μεσούσης της μεγάλης κρίσης που έχει ξεσπάσει γύρω από τις δαπάνες υγείας, ο ΕΟΠΥΥ χθες ανακοίνωσε πως προχωρεί στη δια-

νομή δωρεάν φαρμάκων και χωρίς συμμετοχή σε ανασφάλιστους, ανέργους κ.λπ., μέσω τεσσάρων φαρμακείων του.

Με απόφαση του Δ.Σ. του Οργανισμού, θα γίνεται χορήγηση μέσω φαρμακείων του φαρμάκων όλων των θεραπευτικών κατηγοριών χωρίς συμμετοχή σε ασφαλισμένους που έχουν επιλεγεί με συγκεκριμένα κοινωνικό-οικονομικά κριτήρια, με διαδικασία που θα εποπτεύει ο Οργανισμός και κατόπιν υπόδειξης των υπουργείων Υγείας και Οικονομικών.

«Ενημερώνουμε ότι για να εξυπηρετηθεί ο ανωτέρω σκοπός, ο ΕΟΠΥΥ έχει ήδη οργανώσει τη διάθεση φαρμάκων από τα φαρμακεία του της Λ. Αλεξάνδρας 119 Αθήνα,



Με δεδομένα τα συσσωρευμένα χρέη και τις τραγικά μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές λόγω ανεργίας, στελέχη του υπουργείου Οικονομικών εξέφραζαν έντονη ανησυχία για τις νέες απαιτήσεις της Τρόικας

Με απόφαση του υπουργείου Οικονομικών θα συσταθούν ειδικά διαχειριστικά κλιμάκια στον ΕΟΠΥΥ, τα οποία θα ελέγξουν το ύψος των οφειλών

Δαβάκη 44 Καλλιθέα, Αλ. Παναγούλη 91 Νέα Ιωνία και Μπουμπουλίνας 7-13 Πειραιάς», τονίζεται σε ανακοίνωσή του.

Οι ασφαλισμένοι θα προσέρχονται κανονικά στον θεράποντα γιατρό τους για εξέταση-συνταγογράφηση. Ο γιατρός από το σύστημα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης θα ενημερώνει τον ασθενή ότι είναι δικαιούχος του ανωτέρω προγράμματος και ο ασθενής θα επιλέγει εάν επιθυμεί να παραλάβει τα φάρμακά του από τα ανωτέρω φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ χωρίς συμμετοχή.

Το δίκτυο των κοινωνικών φαρμακείων σταδιακά θα επεκταθεί σε όλη την επικράτεια σύμφωνα με τους υπεύθυνους.